

ОТЗЫВ

на автореферат Горшковой Ирины Валерьевны на тему «Коморбидные обсессивно-компульсивные и кататонические симптомокомплексы при шизофрении и расстройствах шизофренического спектра (клиника, терапия)», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 – «Психиатрия» (медицинские науки)

Актуальность темы диссертационного исследования Горшковой И.В., посвященного изучению коморбидных обсессивно-компульсивных и кататонических симптомокомплексов при шизофрении и расстройствах шизофренического спектра, определяется высокой распространенностью представленных нарушений в клинической практике, неблагоприятным влиянием данных симптомов на функционирование пациентов, высокой степенью инвалидизации, недостаточной изученностью данного расстройства, необходимостью разработки терапевтической тактики в отношении данного контингента больных.

Данные, приведенные в диссертационной работе, обладают научной новизной, связанной с дифференциацией изученных расстройств, анализом психопатологических особенностей эндогенного заболевания, протекающего с кататоническими и обсессивно-компульсивными симптомами. Работу дополняет достаточно подробное описание нейропсихологических особенностей изученных пациентов в соответствии с выделенными типами, что вносит научный вклад в изучение данной проблемы. Выделенные типы расстройств имеют важное значение для установления прогноза и выбора терапевтической и реабилитационной тактики этих состояний. Описание алгоритмов лечения представленных расстройств, основанное на приведенном типологическом разделении, определяет практическую значимость исследования.

Выборка диссертационного исследования составила 88 человек. Полученные результаты убедительно подтверждают сделанные автором выводы.

Обоснованность и достоверность полученных результатов не вызывает сомнений. Выполненная работа базируется на методах психопатологического, психометрического, нейропсихологического и статистического методов исследования, и соответствует решению поставленной задачи.

Автореферат полностью отражает содержание диссертации. Выводы и практические рекомендации аргументированы и логично вытекают из поставленных задач и полученных результатов исследований. Основные положения диссертации освещены в 7 научных публикациях автора (из них 2 статьи в рецензируемых научных журналах).

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация Горшковой Ирины Валерьевны является научной квалификационной работой, в которой содержится решение задачи типологической дифференциации коморбидных обсессивно-компульсивных и кататонических симптомокомплексов при шизофрении и расстройствах шизофренического спектра, имеющей существенное значение для психиатрической науки, что соответствует п.9 и п.10 Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 №842 с учетом изменений Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 №335, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 – Психиатрия (медицинские науки).

Член-корреспондент РАН,
Заслуженный деятель науки РФ,
доктор медицинских наук (14.01.06 - психиатрия),
профессор, заведующий кафедрой психиатрии и
наркологии лечебного Факультета ФГАОУ ВО
Первый МГМУ им. И.М. Сеченова
Минздрава России

119991, Москва, ул. Трубецкая, д.8, строение 2
Тел. +7(499) 246-6951 E-mail:mma-ps@yandex.ru.



Иванец Н.Н.

